

ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΙ, ΜΥΣΤΗΡΙΟΝ, ΓΟΗΤΕΙΑ...

ΤΟΥ ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ

Ο ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΣ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)
— Έξω στην αβλή, εξακολούθησε ο βαρονίσκος, έχω αφήσει δύο στρατιώτες, τους οποίους μπορούσα να καλέσω άμεσα σε βοήθειά μου. Σ' αυτούς λοιπόν τους στρατιώτες θα γράφω ότι δεν μου χρειάζονται πια και θα τους διατάξω να φύγουν όσο μπορούν γρηγορότερα.

— Πάρε χαρτί και μελάνη, του είπε η δεσποινίς Βάζα. Οι στρατιώτες όμως δεν θα φύγουν, παρά όταν έσεις θάπτε μακριά. Έ-
χω το λόγο μου που το κάνω αυτό.

— Ναι, αλλά θα μάς ιδούν όταν θα βγαίνουμε...
— Ηούχαστε. Δεν πρόκειται να ιδούν τίποτε...

Ένώ ο βαρονίσκος, τρομαγμένος, προσπαθούσε να χαράξει σ' ένα χαρτί μερικές γραμμές, ο Ρογήρος έσκυψε σ' αϊτή της Λευκής και της είπε σιγά αϊτά τ' λόγια :

— Αγαπημένη μου, πρόκειται να σ'ς αφήσω και να φύγω. Μόνον ο Θεός ξέρει πότε θα συναντηθούμε. Πριν αναχωρήσω όμως, επιτρέψατέ μου να σ'ς δώσω μι' συμπόδι.

— Σας άκούω, φίλε μου, αποκρίθηκε η νέα.

— Έδώ πέρα δεν είδατε πια άσφαλής. Ο Λείσεστερ είναι πανίσχυρος και δεν θα θέληση να παρατηρηθί από τ' άπια σχέδιά του. Όσον καιρό θα βρισκόσθε στην Άγγλια, η τιμή σας και η ελευθερία σας θα διατεθούν υπό διαρκείς κινδύνους. Γι' αυτό πρέπει να γυρίσετε στη Γαλλία...

Η Λευκή δέχθηκε το Ρογήρο και, δείχνοντάς του ένα γράμμα άνοητό, του είπε :

— Διαβάστε. Τ'ό γράμμα άπόψε.

Τ'ό γράμμα αυτό απευθυνόταν προς τόν σίρ Ζερβάν Ούξβούρι, ανιγενή της δουκίσσης Λουγζεστόν και διοικητή του Δουβρόν. Ο Ούξβούρι παρεκάλειτο να σπεύση στο μέγαρο της δουκίσσης τ'ό ταχύτερον και να θέση στη διάθεσι της δεσποινίδος Βάζα μι' γαλέρα για να περάση άντίξυ, στο Καλαί.

Μόλις ο Ρογήρος έτελειωσε την άνάγνωσι, η νέα τον έντύταξε με τρυφερότητα στα μάτια και του είπε :

— Βλέπετε; Είχα μαντέψη από πριν την επιθυμία σας και φρόντισα να την ικανοποιήσω.
— Είστε σπουδός άγγελος, άγαπημένη μου.

Η Λευκή άναψε ένα λυχνάρι και είπε στο Ρογήρο :

— Άφού βεβαιώητε προηγομένως ότι ο μισαρός αυτός άνθρώπος δεν έχει κανένα δόλο μαζί του, άδηγήστε τον στο περιώτερο άϊ τον ύπόγειο διάδρομο κι' εγώ θα σ'ς φέρω εκεί τ'ά άλογα. Για να μη σ'ς αντίληφθούν δέ οι άνδρες του κόμητος Λείσεστερ, περάστε από τόν κήπο κι' από κει πάρατε το δρόμο για τή Σκωτία...

Ο Ρογήρος άφήρεσε τ'ό ξίφος και τ'ό μαχαίρι του άιχαλάτου και άκολούθησε τις ύποδείξεις της Λευκής. 'Η νέα δεν άφησε να την περιμένουν πολύ. Σε λίγο έφτασε μαζί κι' έναν έρημότη της στον κήπο, με τ'ό άλογο του Ρογήρου και μ' ένα άλλο για τ'ό βαρονίσκο.

— Όρα καλή, Ρογής! είπε η Λευκή στο νέο, πηγαίνοντας κοντά του. Εύχαριστ'ό Θεό που μου έδωσε την ειχαίρα να σ'ς σώσω. Άλ' αϊτή την ώρα είμαι άρραβωνιαστικά σου... Όταν ξαναδοθώμε, θα γίνο σύζυγός σου. Να είσαι πάντοτε γενναίος και να ένεργησι με φρόνησι. Συλλογίζου κάποτε την Έλένη... την Έλένη σου, που δεν θα σ'ε βγάξη ποτέ από τ'ό νού της.

— Λευκή! έτραύλισε ο νεανίας με δακρυσμένα μάτια και τρεμάμενη φωνή. Πριν χωριστούμε, ήθελα...

Δέν μπόρεσε όμως να έξακολούθησι, γιατί η συγκίνηση του έπνιγε τ'ά λόγια του. Έκεινη όμως έννύησε την επιθυμία του. Περιέβαλε το λαμό του μνηστήρος της με τ'ά αβρά της χέρια και έφερε τ'ό χείλι της στο στόμα του. Αντίηλλαξαν ένα φίλημα θεμό, παράφορο.

Η Λευκή κλιόνισθε. Ο Ρογήρος την έσφιξε στο στήθος του με λαχάρα. Κατόν βγήκε άϊ τ'ό περίτερο με την καρδιά παλλομένη δυνατά και τ'ό κεφάλι ζαλισμένο, κάθισε σ' ένα κομοδί, έγραψε ένα γράμμα για τ'ό Χόβαρι, τ'όδωσε σ' ένα πιστό έπικόμο της δου-

κίσσης Λουγζεστόν, πήδησε σ' άλογό του κι' έγινε άφαντος μαζί με τόν Τρούμφη, χωρίς να γυρίση να ζητήσει καθόλου πίσω στον πάρο.

Ύστερ' από μι'ς ώρας κάπιασε ο Ρογήρος γύρισε προς τ'ό σενόδο του και του είπε :

— Λοιπόν, όπως είπαμε. Πρόσχε να μιν ζάνης καμιά τρέλλα, γιατί σ' έχω προειδοποίησι για την τέχη σου. Στην παραμικρή ύποπτη χειρονομία σου, στην παραμικρή άνιωματική λέξι σου, θα σου φρετέρω μι' σφαίρα στο κεφάλι... Επίσης και η φωνή σου άποκλείεται, γιατί τ'ό άλόγο μου είνε καλύτερο από τ'ό δικό σου. Όσο για τ'ά πιστόλα μου, άίχουν σ' άπόσταση έκαστο βριμάτων και δεν άστοχούν ποτέ...

Ο Τζόν Τρούμφη σήκωσε τους ώμους του σαν ναθέλε να δείξη πως άδικα τόν έπαισιζόταν ο άνθρώπος του, μα τ'ό βλέμμα τον φανέρονε πως ο Ρογήρος δεν είχε άδικο να του πη τ'ά λόγια αϊτά...

Γι' αυτό ο νέος δεν τόν άφρη καθόλου άϊ τ'ά μάτια του. Τον παρακολούθησε με άγνοια βλέμμα. Δέν τόν έπέτρεπε να άπομακρυνθί καθόλου από κοντά του, ούτε να συνιολήση με τούς ξενοδόχους στο δρόμο. Έλεγε τ'ά κειμήθι στον ίδιο κοιτώνα μ' αυτόν και δεν έσοιόταν παρά με τόνα μι'ά μονάχα.

Κατά τ'ό βράδι της τρίτης ήμέρας, οι δύο όδοιπόροι σταμάτησαν στο Ίργλετον, μι' μικρή κοιη, που δεν άπέχε παρά μόλις τέσσερες λέπτες από τ'ά στόνα της Σκωτίας.

Ο Ρογήρος και ο Τρούμφη διενοήθησαν σ' ένα ξενοδοχείο, όπου συγκεντρωνόνταν ό στρατιώτες άμφοτέρων τόν έπαιροτών κι' έροχόνταν τακτικά σε διαπληκτισμούς που κατέληγαν σε μισορηνιαλικές.

Μέσα στην άδεια του μι'χαν οι δύο ταξειδιώτες, βρισκόταν έφτά-όχτ'ό χωρικοί, που έπιναν και κακολογούσαν τή Μαρία Στοφάρ, κατακρινόντας συγχρότως τή βασίλισσα Έλισάβετ, η οποία δεν άποκάσσε άκαμψα να τιμωρήση την άντιπαλί της.

Κάθε μι' λέξι που έβγαίνε από τ'ό στόμα τους επλήγουν βαθεία τ'ό Ρογήρο και τόν έπίξυαν. Πολλές φορές έδοκίμασε να έπιτεθί κατά τόν ήρωιστήν της άτυχης βασίλισσας, αλλά η άνάμη της της Λευκής τόν ένογκούρισε.

Προσεπάθησε λοιπόν να φανή άπάσχος, αλλά επειδή κατάλαβε ότι δεν θα μεταφύσε να ισοτηνή ές τ'ό τέλος, έγενεψε στο βαρονίσκο να τόν άκολούθησι.

Ο σίρ Τζόν ήπικουσε στην πρόσκλησι του, αλλά πριν βγη άϊ την ούδυνα, πλησίασε την παρία τόν χωρικών και τους είπε σιγά και βιαστικά :

— Ο νέος αυτός που συνοδεύω είνε ο άντικόμος Κίλσοθ, είνουό-μενος της Μαρίας Στοφάρ και ένας από τούς κριωτότερους αϊτωγογούς της άποδράσεώς της, η ό-ποια προετοιμάστηκε τελευταία στο φρετήριο της Βευλάνδης και άπέ-τεψε, όπως έξορετε...

Οι χωριάτες, μόλις άκουσαν τ'ά λόγια αϊτά, έβησαν άνω-κάτω. Ο π'ό γέρος άϊ' αυτούς φηθήρισε στον σίρ Τζόν :

— Φεύγοντας άφω, περάστε από τ'ό δάσος Βλαζκόδ. Θά πάσομε τ'ό φιλαράκο αϊτό και θα μιράσουμε την αμοιόβη. Σήμφονοι ;
— Ναι, έγενεψε ο σίρ Τζόν...

Την άλλη μέρα, μόλις βγήκε ο ήλιος, οι δύο όδοιπόροι σηκώθηκαν και έξακολούθησαν την πορεία τους. Κατά τις όχτ'ό περιότου είχαν φτάσει στο δάσος Βλαζκόδ, που βρίσκεται σχεδόν στη μέση της Άγγλιας και της Σκωτίας, μσο άϊ τ'ό μι' μεριά και μσο άϊ την άλλη.

— Τώρα, κύριε άντικόμη, είπε ο βαρονίσκος στον Ρογήρο όταν έφτασαν εκεί, θα μου επιτρέψετε να σ'ς άποχαιρετήσω σε λίγο και θα όμολογήσете ότι έξεπληρώσα τιμα την ύποχρεώσι μου μέχρι τέλους...

— Δηλαδή, αποκρίθηκε γελώντας ο Ρογήρος, καθήσετε φρόνιμα, γιατί αγαπάτε πολύ τή ζωή σας και δεν είχατε όρεξι ναρθήτε σε έπαφι με τις σφαίρες του πιστολιού μου...

— Κύριε άντικόμη, με προσβάλετε! απάντησε ο σίρ Τζόν δñεν περιγυμένος.

Ο Ρογήρος περιορίστηκε να χαμογέλαση πικρά και δεν άποκρίθηκε. (Άκολουθεί)



Ο Ρογήρος κάθησε σ' ένα κομοδί κι' έγραψε ένα γράμμα...